
Το «Μυστικό Δείπνο»
Στελέχη του Σημιτικού μπλοκ ετοιμάζονται για τη μάχη 

των εσωκομματικών χαρακωμάτων
Γράφει ο
Αλέξανδρος Κοντοπάνος

Μ
ΠΟΡΕΙ η αλλαγή ηγεσίας στο κυ- 
βερνών κόμμα να εμφανίστηκε 
από τα ΜΜΕ ως -βελούδινη» κα
θώς φέρει τη σφραγίδα του πρω
θυπουργού Κώστα Σημίτη, όμως 
η αλήθεια είναι ότι και σύγχυση 
αρμοδιοτήτων υπάρχει στο ΠΑΣΟΚ και υπο- 

βόσκουσα κόντρα μεταξύ της ομάδας των 
εκσυγχρονιστών και των ανθρώπων που απο
τελούν το σκληρό πυρήνα του Γιώργου Πα
πανδρέου.
Οι πρόσφατες κινήσεις του κ. Σημίτη, με απο
κορύφωμα την απόφασή του να διορίσει ως 
διάδοχο του τον νυν υπουργό των Εξωτερι
κών. είχαν ως αποτέλεσμα να δημιουργηθεί 
ένα κλίμα δυσαρέσκειας αλλά και ανασφά
λειας στους λεγάμενους Σημιτικούς κύκλους. 
Μπορεί μέχρι χθες να ήταν αυτοί που καθό
ριζαν τις εξελίξεις μέσα στο κόμμα, όμως 
απο τη μια στιγμή στην άλλη βλέπουν τους 
εαυτούς τους να μετατρέπονται σε απλούς 
χειροκροτητές των πρωθυπουργικών πρω
τοβουλιών ή σε κομπάρσους της εκλογικής 
μάχης, σε μια περίοδο μάλιστα ανασύνια- 
ξης του κομματικού μηχανισμού.
Γ;α την ωρα πάντως, η εικόνα που παρου
σιάζει η ομάδα του κ. Σημίτη είναι εικόνα διά
λυσης ή καλύτερα ανασύνταξης, με φόντο τα 
νέα πολιτικά εσωκομματικά δεδομένα. Μια 
σειρά μάλιστα από στελέχη που μέχρι χθες 
διαφωνούσαν με τις επιλογές και τη στρα
τηγική και την πολιτική ακόμη σκέψη του κ. 
Παπανδρέου. σπεύδουν τώρα να δηλώσουν 
πλήρη υποταγή, ενώ ένα άλλο κομμάτι επι
χειρεί να σχηματίσει ένα νέο πυρήνα που θα 
αποτελέσει και το πρώτο εσωκομματικό μέ
τωπο στη νέα για το ΠΑΣΟΚ εποχή.
Προσκολλημένα στην πάγια τακτική των γευ
μάτων (συνηθίζεται συχνά στο ΠΑΣΟΚ). μια 
σειρά από γνωστά στελέχη όπως οι κ.κ. Πα- 
σχαλίδης, Δρυς, Κοσμίδης και θάνος συνέ- 
φαγαν πρόσφατά σΓΤαβέρνα στην Καισα- 
ριανή. Αφορμή της συνάντησης οι τελευ
ταίες εξελίξεις στο ΠΑΣΟΚ και οι νέες συν
θήκες που διαμορφώνονται. Κάποιοι μάλι
στα από τους παρευρισκόμενους εμφανί
στηκαν επικριτικοί αλλά και δυσαρεσιημέ- 
νοι με τη στάση που έχουν επιδείξει στελέ
χη όπως ο Γιάννος Παπαντωνίου αλλά και ο 
Νίκος Χριστοδουλάκης, οι οποίοι όχι μόνο 
δεν εκδήλωσαν την αντίθεσή τους στις πρω
τοβουλίες που πήρε ο πρωθυπουργός αλλά

έσπευσαννα στηρίξουν τον Γιώργο Παπαν- 
δρέούί
Πολλοί είναι αυτοΓ από το Σημιτικό μπλοκ 
που εκτιμούν πως θα έχουν την ίδια πολτπ· ’ 
κή τύχη που είχανστο παρελθόν και στενοί 
συνεργάτες του Ανδρέα Παπανδρέου. όταν 
την ηγεσία του κόμματος σνέλαβε ο Κώστας 
Σημίτης. Είναι άλλωστε σαφές πως η ανα
φορά πρόσφατα του Γιώργου Παπανδρέου 
σε λάθη και παραλείψεις του κυβερνώντας 
κόμματος αλλά και σε καθεστωτικές νοο
τροπίες αποτελεί τη 'φωτογράφηση’ μιας 
σειράς από ανθρώπους που ανήκουν στο 
περιβάλλον-του Κώστα Σημίτη και που πλαι- 
σίωναν και πλαισιώνουν ακόμη τα κυβερνη
τικά πόστα.
Έχει γίνει λοιπόν συνείδηση πως είτε ο Γιωρ- 
γος Παπανδρέου κερδίσει τις εκλογές είτε 
τις χάσει με μια διαφορά που δεν θα είναι 
μεγαλύτερη από αυτή που σήμερα κατα
γράφουν τα γκάλοπ, μια σειρά απο στελέχη 
που πρόσκεινται στον Κώστα Σημίτη θα απο- 
τελεσουν τα -θύματα» στο βωμό της περί
φημης ανανέωσης καθώς θα φορτωθούν 
στις πλάτες τους όλα τα προπατορικά αμαρ
τήματα των κυβερνήσεων Σημίτη.
Μπορεί τούτη ή ώρα να μην είναι η πιο κα
τάλληλη για να τεθούν αυτά τα στελέχη στο

■ψυγείο", κάτι τέτοιο όμως θα συμβεί την 
επομένη των εκλογών με μαθηματική ακρί
βεια.

Η θξση της Χρ. Αράπργλου
Κενή παραμένει για την ώρα η θέση της Χρύ- 
σας Αράπογλου στη Χαριλάου Τρικούπη, 
όμως αναμένεται άμεσα να καλυφθεί όπως 
αναφέρουν οι πληροφορίες.
Επικρατέστεροι τούτη την ώρα για την ανά- 

. ληψη αυτής της θέσης είναι οι κ.κ. Γιάννης
Ρουμπάτης και Νίκος Αθανασάκης. Η λίστα 

- με τα ονόματα των υποψηφίων ως γνωστόν 
περιελάμβανε και τους κ.κ. Μπεγλίτη, Τσίμα 
και Θεοδωράκη, οι οποίοι όμως φαίνεται να 
μη συγκεντρώνουν και πολλές πιθανότητες. 
Ο κ. Μπεγλίτης άλλωστε φαίνεται ο ίδιος 
να μην επιθυμεί την ανάληψη της θέσης του 
εκπροσώπου του κόμματος καθώς δεν εί
ναι άριστος γνώστης του κομματικού μη
χανισμού. ένα στοιχείο που τούτη τη συ
γκεκριμένη χρονική στιγμή φαντάζει απα
ραίτητο. Αντιθέτως, οι κ.κ. Αθανασάκης και 
Ρουμπάτης γνωρίζουν άριστα τα εσωκομ
ματικά και εκπμάται από πολλούς μέσα στο 
κόμμα πως μπορούν να προσφέρουν από 
μια τέτοια θέση.

0 Παπαθεμελής επανέφερε 
Σκοπιανό και ιαυππηΐες
ΤΑ θέματα του ονόματος της ΠΓΔΜ και των ταυτοτήτων επανέφερε χθες στο προ
σκήνιο ο πρόεδρος της «Δημοκρατικής Αναγέννησης», Στέλιος Παπαθεμελής, κα- 
λώντος τον υπουργό Εξωτερικών και υποψήφιο πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, Γιώργο Πα
πανδρέου, αλλά και τον αρχηγό της Νέας Δημοκρατίας, Κώστα Καραμανλή, να 
τοποθετηθούν επί αυτών πριν από την εκλογική αναμέτρηση της 7ης Μαρτίου. 
Μιλώντας σε πολιτικούς του φίλους, σε εκδήλωση που διοργάνωσε χθες το κόμ
μα του στο συνεδριακό κέντρο «I. Βελλίδης» της Θεσσαλονίκης, ο κ. Παπαθεμε
λής καταφέρθηκε εναντίον του δικομμαπσμού, που προσπαθεί να «καταβροχθί
σει όλο τα μικρά κόμυοτο, έτσι ώστε να μην ακούγεται στην επόμενη Βουλή κα
μιά ανεξάρτητη φωνή».
Έκανε, επίσης, λόγο για προσπάθεια εμπέδωσης ενός κλίματος προσωπολα
τρίας, αποθέωσης ρωμαϊκού τύπου, με ψυχωπκούς όρους, ενώ κατηγόρησε το ΠΑ
ΣΟΚ και τη Νέα Δημοκρατία πως ακολουθούν το ίδιο μοτίβο πολιπκής στην οι
κονομία, την εισοδηματική πολιπκή, την απασχόληση και τα εθνικά θέματα.
Σε δηλώσεις του μετά το πέρας της εκδήλωσης, ο κ. Παπαθεμελής ανέφερε, επί
σης, ότι θα ανακοινώσει τα περί των πολιτικών συνεργασιών που προτίθετοι νο 
αναπτύξει εν όψει των εκλογών εντός των προσεχών ημερών. «Θέλουμε νο μπού
με με το σπαθί μας στη Βουλή» είπε χαρακτηρισπκά.


